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Problème.
Un solide est suspendu par deux fils comme l’indique la figure ci-dessous. Son poids est de 5 N.

Déterminer les caractéristiques de chacune des forces qui s’exercent sur ce solide.
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Résolution du problème.

1. On commence par délimiter le système étudié : Ici le solide de centre de gravité G.
2. On choisit une échelle afin de représenter les forces de façon claire : 1cm pour 1 N

3. On trace précisément le poids P
; EQ  ))

 COMMENTS  \v{P}  

 puis qualitativement les deux autres forces (tension du fil A A\s \do3(T\o(\s \up10(
; EQ  )

))
B\s \do3(T\o(\s \up10(
; COMMENTS  \v{T_{A}} 

 et tension du fil B )

))
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4. On construit le dynamique des forces.
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5. On ajuste la longueur des vecteurs A\s \do3(T\o(\s \up10(
; EQ  )

))
B\s \do3(T\o(\s \up10(
; COMMENTS  \v{T_{A}} 

 et )

))







6. On mesure les longueurs et on converti les cm en N Pour avoir les intensité de A\s \do3(T\o(\s \up10(
; EQ  )

))
B\s \do3(T\o(\s \up10(
; COMMENTS  \v{T_{A}} 

 et)

))

	
	Longueur en cm
	Intensité en N

	A\s \do3(T\o(\s \up10(
; EQ  )

))

	3,4
	3,4

	B\s \do3(T\o(\s \up10(
; EQ  )

))

	3,4
	3,4


7. Tableau récapitulatif des caractéristiques des forces.

	Forces
	Direction (droite d’action)
	Sens
	Point d’application
	intensité

	
; EQ  ))

 COMMENTS  \v{P}  
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	G
	5 N

	A\s \do3(T\o(\s \up10(
; EQ  )

))

	
	
	A
	3,4 N

	B\s \do3(T\o(\s \up10(
; EQ  )

))

	
	
	B
	3,4 N


8. Par le calcul :
Ce problème revient à calculer les longueurs appelées TA et TB du triangle rectangle (et isocèle) ci-dessous.









Le triangle est isocèle donc TA = TB = T

Le triangle est rectangle donc on peut appliquer le théorème de Pythagore.

2 T2 = 52
2 T2 = 25

T2  = 25/2

T2 = 12,5

T = 12,5 EQ  )

 COMMENTS  \r{12,5}


T = 3,53

Les intensités des forces A\s \do3(T\o(\s \up10(
; EQ  )

))
B\s \do3(T\o(\s \up10(
; COMMENTS  \v{T_{A}} 

 et )

))
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� EQ  � EQ  \o(\s \up9(�;� EQ  P�))�� COMMENTS  \v{P}  ��
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